

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴到多云,最高7℃,最低-1℃ 明天:晴到多云,最高10℃,最低1℃

2025年1月16日 星期四 农历甲辰年十二月十七 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22978期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平同越共中央总书记苏林通电话 兴党强党密切往来互联互通

■ 双方要持续兴党强党,深化社会主义理论和实践经验交流,推动社会主义事业在世界百年变局中发展壮大

《求是》发表习近平重要文章 《进一步全面深化改革中的几个重大理论和实践问题》

均据新华社北京1月15日电

习近平同斯里兰卡总统迪萨纳亚克会谈

从战略高度打造中斯命运共同体

■ 当前,中斯关系面临承前启后、继往开来的历史契机,双方要从战略高度把握中斯关系,共同打造中斯命运共同体

■ 中国始终把斯里兰卡置于周边外交重要方向,将一如既往支持斯里兰卡维护国

家独立、主权和领土完整,支持斯方自主探索符合本国国情的发展道路,愿同斯方深化政治互信,交流治国理政经验,加强两国各部门对话沟通

■ 中国进一步全面深化改革、推进中

国式现代化,将为斯里兰卡发展带来新的机遇。中方将积极支持斯方聚焦经济建设,推进高质量共建“一带一路”、现代农业、数字经济、海洋经济等领域合作,打造新的亮点。要加强双方人文交流,增进两国人民的

“心联通”。中方愿同斯方加强在联合国等多边机构内的协调合作,共同应对气候变化等事关人类发展的重大问题,坚持全球南方联合自强,为地区和平稳定和发展繁荣贡献力量
据新华社北京1月15日电



2025 上海两会

陈吉宁参加浦东新区代表团审议时指出

全力打好城市转型升级攻坚战

■ 要进一步把思想和行动统一到习近平总书记和党中央决策部署上来,牢牢把握龙头带动优势、改革开放优势、科技和人才优势、治理现代化优势,切实抓牢国家战略任务集聚优势、长三角和长江经济带腹地广阔优势,积极作为,坚定办好自己的事

■ 大力发扬锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气,勇于挑最重的担子、啃最难的骨头,奋力推动各项工作迈上新台阶、开创新局面。要深化改革创新,不断激活高质量发展的新动力

■ 要在践行人民城市理念、不断造福人民上走在前列,更好把全过程人民民主融入城市治理现代化,推动人民群众获得感、幸福感、安全感有新提升



■ 昨天下午,市委书记陈吉宁在参加浦东新区代表团审议时发言

本报记者 陈正宝 摄

本报讯 市委书记陈吉宁昨天下午在参加浦东新区代表团审议时指出,当前,上海正处于城市转型的重要关口,要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,坚定发展信心,保持战略敏捷,以培育新质生产力为主攻方向,以深化改革为重要动力,全力打好城市转型升级攻坚战,在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。浦东要牢记嘱托,更好担当社会主义现代化建设引领区的重大使命,始终保持干事创业激情,始终高举改革创新旗帜,始终践行人民城市理念,奋发

有为、奋勇争先,创造新业绩、展现新气象。会场气氛热烈,代表发言踊跃。吴金城、涂宏、吴长福、吴群峰、董俊峰、万荣、丁嵩冰、沈波、施政、毕湘利、李积宗、陈春艳、吴坚、孙晔、汪泓、虞晓贞、俞振宇、刘海燕等代表围绕政府工作报告,聚焦建设“五个中心”重要使命,结合加快浦东引领区建设、更好发挥临港新片区改革开放试验田作用,就深化制度型开放、金融服务实体经济、提升高端航运能级、推动服务业创新发展、打造高端产业集群、推进教育科技人才一体化发展、拓展促消费方式路

径、增强为老服务优质供给、提升公共交通网络韧性、强化“多格合一”治理、深化“三所联动”机制、加强农业品牌化发展等,提出意见建议。陈吉宁认真倾听记录,与大家深入交流讨论,逐一作了回应,要求相关部门及时做好对接,充分梳理吸收代表意见建议,更好体现到今年各项工作中去。希望各位代表结合各自行业领域的工作实践,深化调查研究,提出真知灼见,积极创新探索,提高履职质效,更好服务上海高质量发展和现代化建设。

(下转第2版)

更好回应群众呼声解决民生难题 努力构建城市治理共同体

——陈吉宁参加浦东新区代表团审议侧记

>>>详见第2版

代表委员关注什么

有所护有所养有所乐有所学

按需服务实现 更高品质养老

如何让老年人安享幸福晚年,实现更高品质养老,这是事关社会和谐稳定、国家发展全局的大事、要事,也是上海两会代表委员关注的热点话题

“搞脑子的外科医生”提出

让沪牌脑机接口 率先落地“模都”

毛颖代表提出,上海理应创造面向未来产业发展的新模式,让“上海牌”脑机接口在国内率先落地

扩大试点区域、连通交通枢纽

申城可加快推进 无人驾驶出租车

杨国平代表建议,上海可加快推进自动驾驶出租车示范运营,扩大试点范围,连通浦东虹桥等交通枢纽

由老桑树“起死回生”引发

生境花园建完 后续更要管好

吴红萍代表建议,为推动上海市生境花园发展开展专项调研,生境花园建好,后续更要管好

>>>详见第3—6版

孩子们的每一幅画上都有国旗

探访定日地震灾区儿童心理关爱站“彩虹堡”

>>>详见第7版

工作三年多,导盲犬“艾经理”退休

上海剧场无障碍服务持续升级

>>>详见第10版